
Вопрос 1
На развитие российской цивилизации определяющее значение оказали:
Варианты ответов
А) Географический (геополитический) фактор
Б) Природно-климатический фактор
В) Религиозный фактор
Г) Фактор социальной организации
  Правильный ответ (А) 



Вопрос 2
Цивилизационный подход был 
характерен для историко-
философских воззрений:
Варианты ответов
А) Энгельса
Б) Шпенглера
В) Тихомирова
Г) Грекова
Д) Данилевского
Е) Тойнби
Правильный ответ  (Е). 



Вопрос 3
Государственность России 
непрерывно развивается с:
Варианты ответов
А) 862 г.
Б) 882 г.
В) 988 г.
Г) 907 г.
Д) 911 г.
Е) 957 г.
Правильный ответ  (А).      



Вопрос 4
Сколько веков насчитывает 
российская государственность?
Варианты ответов
А) 12
Б) 10
В) 11
Г) 13
Д) 14
Правильный ответ  (А).



Вопрос 5
Российская Федерация состоит 
из... субъектов федерации. 
Укажите количество:
Варианты ответов
А) 85
Б) 83
В) 89
Г) 87
Д) 90
Правильный ответ  (В).  



Вопрос 6
В Российской Федерации 
проживает более ... 
национальностей. Укажите 
количество:
Варианты ответов
А) 100
Б) 170
В) 190
Г) 130
Д) 150
Е) 180
Правильный ответ  (В).   



Вопрос 7
Древнерусскую цивилизацию и 
традиционные общества 
Западной Европы сближали:
Варианты ответов
А) городской характер культуры
Б) христианские ценности
В) отношения "вассалитета-
сюзеренитета"
Г) принцип "централизованной 
редистрибуции"
Правильный ответ  (А). 



Вопрос 8
Система управления в 
Древнерусском государстве 
называлась:
Варианты ответов
А) княжеско-боярской
Б) третичной
В) дворцово-вотчинной
Г) конституционной
Правильный ответ  (А).



Вопрос 9
Для российской цивилизации 
характерно:
Варианты ответов
А) ранее формирование 
гражданского общества
Б) раннее формирование 
правового государства
В) ведущая роль экономики в 
обществе
Г) сильное влияние государства 
на жизнь всего общества
Правильный ответ  ( Г). 



Вопрос 10
Российская цивилизация 
является ...
Варианты ответов
А) Европейской
Б) Азиатской
В) Евразийской
Г) Американизированной
Правильный ответ    (В)


